



SLOVENSKÁ
ZDRAVOTNÍCKA
UNIVERZITA



SLOVENSKÁ ZDRAVOTNÍCKA UNIVERZITA V BRATISLAVE

Doc. MUDr. Henrieta Šidlová, PhD.
Ústav patologickej anatómie LF SZU
Limbová 12
833 03 Bratislava
Mail: henrieta.sidlova@ousa.sk
Tel.: 02/3224 9517

OPONENTSKÝ POSUDOK HABILITAČNEJ PRÁCE

Názov habilitačnej práce: Morfológia, imunohistochemia a molekulová genetika v diagnostike vybraných neoplázií
Uchádzač: MUDr. Marián Švajdler, PhD.
Oponentka: doc. MUDr. Henrieta Šidlová, PhD.
Dátum: 20.9.2022

Na základe žiadosti predsedu habilitačnej komisie pre habilitačné konanie v **odbore patologickej** si dovoľujem predložiť oponentský posudok k habilitačnej práci **kandidáta MUDr. Mariána Švajdlera, PhD., zo Šiklovho ústavu patologickej LF Lékařské fakulty UK v Plzni, s názvom : Morfológia, imunohistochemia a molekulová genetika v diagnostike vybraných neoplázií.**

Habilitačný spis na 286-ich stranách predstavuje komentovaný súbor vybraných významných publikácií autora (ako prvého autora alebo spoluautora), ktoré sú venované onkopatológii. Publikácie (veľká časť publikovaná v časopisoch s „impact factorom“) sú tematicky rozčlenené do piatich tematických okruhov a poskytujú obraz o širokom zábere autora v odbore patológia. Zároveň každá osobitne sú vysoko kvalitnými prácami, ktoré aktuálne reflektujú na súčasné nasmerovanie odboru patológia k molekulovým a molekulovo genetickým metódam s cieľom využiť dané poznatky v morfologickej/bioptickej praxi alebo pri hľadaní terapeutických cieľov.

Po formálnej aj jazykovej stránke práca spĺňa kritériá kladené na tento typ kvalifikačnej práce.

Rozsah a záber MUDr. Švajdlera ako odborníka v diagnostickej patológii je neobyčajný, čo dokazuje jeho pozoruhodná publikačná a vedecká činnosť. Z predložených prác ma obzvlášť oslovili práce týkajúce sa HPV - asociovaných karcinómov hlavy a krku, a

tiež metodiky vhodné na detekciu transkripčne aktívnej infekcie HPV.

MUDr. Švajdler je skúsený neuropatológ a práve publikácie z tejto oblasti považujem za jedni z najkvalitnejších a prínosných pre diagnostiku a pacienta.

Habilitačná práca ako celok dotvára obraz o autorovi ako o odborníkovi, ktorý svoje vedecké a publikačné zábery smeruje k aktuálnym problémom v molekulovej patológii.

Záverčné hodnotenie oponenta:

Predkladaná habilitačná práca : **Morfológia, imunohistochemia a molekulová genetika v diagnostike vybraných neoplázií** je spracovaná na vysokej úrovni a po formálnej aj obsahovej stránke spĺňa kritériá pre tento typ kvalifikačnej práce. Prácu hodnotím vysoko pozitívne.

Na základe vyššie uvedeného **hodnotím habilitačnú prácu kladne a odporúčam na obhajobu.** Po jej úspešnom obhájení **odporúčam MUDr. Mariánovi Švajdlerovi, PhD. udeliť vedecko-pedagogický titul „docent“ (doc.) v odbore Patologie.**

V Bratislave 17.10.2022

doc. MUDr. Henrieta Šidlová, PhD.